



Главный на орбите —
новый экипаж МКС
возглавит
российский
ученый

Страница 3

Вероника Скворцова
о том, как молодые
врачи будут
подтверждать свою
квалификацию



Страница 3



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Понедельник, 31 июля 2017. № 167(7333) www.rg.ru

Столичный выпуск

Парад Возродились вековые морские традиции России

От ботика Петра до «Петра Великого»



В Кронштадте парадным строем прошла вся мощь российского флота.

Кира Латухина, Санкт-Петербург

Акцент

40 кораблей, подлодок и катеров, 46 воздушных судов участвовали в Главном военно-морском параде

Впервые в новейшей истории России в Санкт-Петербурге, морской столице страны, прошел возрожденный Главный военно-морской парад. Указ о его проведении подписал президент Владимир Путин. Уникальный по зрелищности праздник, включивший торжественный проход кораблей и пролет морской авиации, состоялся в День ВМФ.

Флот и преданность Отечеству неразделимы, заявил президент на параде, отметив, что высокий статус страны как мощной морской державы был завоеван муже-

ством матросов и офицеров. Этот ритуал еще Петровских времен. Теперь впечатляющий морской флот пополняется 30 новыми кораблями и судами, заявил президент. Это не просто флотский празд-

ник, а возрожденная традиция, ритуал еще Петровских времен. Теперь впечатляющий морской флот пополняется 30 новыми кораблями и судами, заявил президент. Это не просто флотский празд-

своих защитников, мужественных моряков, отстаивающих интересы страны.

Гордость флота — в акватории Невы и Кронштадте

Парад принимал лично президент. Сорок кораблей, подлодок и катеров, 46 самолетов и вертолетов, свыше 5000 военных моряков. Три составляющие — сухопутная, морская и воздушная. Гордость флота — в акватории Невы и внутреннего рейда Кронштадта. Корабли не просто стояли в парадной линии: один за другим они проходили мимо зрителей кильватерным строем.



Севастополь — здесь тоже вчера прошли торжества.

ГОРОД



Максим Горький
прибывает
на Белорусский вокзал

→ 8

ГЕОПОЛИТИКА Конгресс США ударил по руке Трампа, протянутой России

Один дома

Игорь Дунаевский, «Российская газета», Вашингтон

Акцент

Президент США должен принять решение в течение 10 дней после одобрения документа конгрессом

Президент США Дональд Трамп намерен поставить свою подпись под законопроектом, расширяющим санкции против Ирана, КНДР и России. Изначально администрация противилась документу. Но после того как конгресс, где и был разработан билль, одобрил его практически единогласно, вето президента стало бессмысленным — эти меры все равно бы вступили в силу, поскольку в обеих палатах их поддержали свыше 2/3 депутатов.

Трамп проглотил «пилюлю» санкций

Жизненное кредо Трампа — только победа. Он терпеть не может поражений и публично никогда не признает свои неудачи и ошибки, даже если они очевидны окружающим. Вот и в этот раз в Белом доме попытались избра-

зять хорошую мину при плохой игре. «Президент ранее ознакомился с черновиком документа и вел переговоры по критически важным элементам, — заявила его пресс-секретарь Сара Сандерс. — Теперь он изучил финальную версию и, поскольку его позиция была учтена, поддерживает билль и намерен подписать его».

Она не уточнила, когда именно Трамп намерен поставить свою подпись. По регламенту президент США должен принять

решение в течение 10 дней после одобрения документа конгрессом.

Изначально Белый дом выступил против инициативы Капитолия из-за того, что в конгресс идет часть внешнеполитических полномочий президента. Поскольку законопроект обязывает Дональда Трампа получать разрешение законодателей на любое смягчение рестрикций, хотя традиционно в США это прерогатива исполнительной власти.

Это возражение Белого дома публично было ключевым, но

конгрессмены его проигнорировали и сохранили положения о надзоре в финальной версии. В итоге указанный законопроект стал негласным выражением недоверия политике Трампа. Законодатели взяли дело в свои руки, намереваясь осуществлять надзор и ограничивать Белый дом на российском направлении.

Впрочем, местные массмедиа не скупилась на колкости. «Трамп проглотил горькую пилюлю по России», — метко указывает заголовок в газете «Политико». «Трамп противился законопроекту, урезающему полномочия исполнительной власти, но столкнулся с перспективой унижения своего вето конгрессом», — констатирует «Вашингтон пост».

Санкции ради дружбы

Комментарии местной прессы в основном звучат в том духе, что это ругает перспективы потепления в двусторонних отношениях.

→ 6

ФИНАНСЫ Центробанк подстраховался от санкций и капризов погоды

Ставка не снижается

Игорь Зубков

БАНК России решил повременить с дальнейшим снижением ключевой ставки из-за капризов погоды и неясных видов на урожай, заставших инфляционных ожиданий, а также угрозы новых санкций со стороны США.

И отметил колебания валютного курса из-за геополитики среди ключевых краткосрочных рисков. Неснижение ставки поможет сохранить относительную стабильность — вряд ли колебания выйдут за пределы 62–63 рублей за доллар, полагает главный экономист Евразийского банка развития Ярослав Лисоволик. По котировкам видно, что рынок заранее учитывал решение по ставке как фактор поддержки рублю и рублевым активам.

Вероятно, пауза в цикле смягчения денежно-кредитной политики затянется как минимум до конца октября из-за нарастания санкционного давления и геополитической напряженности в целом, полагает ведущий эксперт Аналитического центра при правительстве РФ Даниил Наметкин.

→ 5

КОШЕЛЕК Порог для невыездных должников подняли до 30 тысяч рублей

Заплати и лети

Иван Петров

ДОЛЖНИКИ, которые накопили неоплаченных штрафов, вскоре смогут вылететь за границу. Правда, только в том случае, если их долговые обязательства не превышают сумму в 30 тысяч рублей. В настоящий момент «невыездной» порог, после которого судебный пристав может закрыть для должника границу, составляет 10 тысяч рублей.

Закон о повышении этого порога до 30 тысяч рублей и об упрощении снятия ограничения на выезд публикуется в сегодняшнем номере «Российской газеты».

→ 4

ДОКУМЕНТЫ В НОМЕРЕ

Водители из Киргизии могут ездить по российским дорогам со своими национальными удостоверениями — стр. 13

Об административной ответственности за нарушение порядка оплаты госзакупок — стр. 13

Десять лет без права на замещение должностей государственной гражданской и муниципальной службы — стр. 14

Усилена ответственность за нелегальный оборот этилового спирта — стр. 18

Существенно расширено право осужденных на общение со своими несовершеннолетними детьми — стр. 18

СПОРТ



Юлия Ефимова
и ее команда — наши
пловцы поймали
«золотую волну»

→ 11

Официальные курсы валют ЦБ России с 29.07.17

Австралийский доллар 47,4443
Азербайджанский манат 35,3270
Армянский драм** 12,4360
Белорусский рубль 30,6768
Болгарский лев 35,6229
Бразильский реал 18,8788

Венгерский форинт*** 22,8071
Вон Республики Корея*** 53,0914
Гонконгский доллар* 76,2334
Датская крона* 95,7060
Доллар США 59,5436
Евро 69,6779

Индийская рупия** 92,8085
Казахстанский тенге** 18,2127
Канадский доллар 47,4338
Киргизский сом** 86,0830
Китайский юань* 88,2951
Молдавский лей* 32,8607

Новый туркменский манат 17,0392
Норвежская крона* 74,9523
Польский злотый 16,3770
Румынский лей 15,2672
СДР 83,7207
Сингапурский доллар 43,7917

Таджикский сомони* 67,8173
Турецкая лира 16,8631
Узбекский сум*** 14,6299
Украинская гривна* 22,9809
Фунт стерлингов 77,8771
Чешская крона* 26,7522

Шведская крона* 73,1485
Швейцарский франк 61,4105
Южноафриканский рэнд* 45,7103
Японская иена** 53,5488

*За 10
**За 100
***За 1000



4 607044 060111

17131